

# Korak k prvim pripravam!

V mesecu oktobru so se sestali pod vodstvom Vilija Beliča člani koordinacijskega odbora za izgradnjo otroškega letovišča v Pacugu. Ocenili so dosedanja prizadevanja in opravljene aktivnosti imenovanih komisij kot tudi posameznih članov. Tako je bilo ugotovljeno, da je vrsta nalog predvsem z vidika sodelovanja pri dokončni in urbanistični zasnovi tega dela slovenske obale bilo zadovoljivo opravljenih. Projektant – torej »Emonaprojekt« se je že povezal z »Investbirojem« v Kopru, to je z organizacijo, ki je zadolžena za urbanistično urejanje. Skupaj so pretehtali možnosti same izgradnje objekta kot tudi vrste zato potrebnih komunalnih napeljav in vez (vodovod, kanalizacija, cesta in podobno). Celotno področje Pacuga, naj še enkrat pomnimo, je po končni programski usmeritvi namenjeno mladinskemu turizmu oziroma razvoju otroških letovanj. Sodelavci »Investbiroja« so predlagali nekaj sprememb oziroma racionalnejših

rešitev samega projekta, ki jih bo skušal projektant ob sodelovanju naše funkcionalno-tehnoške komisije tudi upoštevati. Ti predlogi nakazujejo preoblikovano zasnovo objekta z prvotne U-oblike v polkrožni objekt, kar omogoča večjo izkoriščenost razpoložljivih površin, pa tudi večji in ugodnejši dostop do same obale, gradnjo pokritega bazena v prvi fazi izgradnje, verjetno pa se bo zaradi specifičnosti obale oziroma morskega dna potrebno odpovedati prvotni zamisli marine (pristanišča čolnov). Predlagana in hkrati tudi na koordinacijskem odboru potrjena pa je bila omejitev zmogljivosti letovišča – 400 otrok.

Ob dokončni izdelavi idejnega projekta, predvidoma v mesecu novembru, pa bo že moč pristopiti k pridobitvi lokacijske dokumentacije. Soglasno je odbor potrdil, da je investitor občinska Zveza prijateljev mladine. Ob tem zapisu pa objavljamo zbir dosedaj zbranih sredstev (v denarju in obveznicah), ki potrjuje, da



akcija za pacug – račun za izgradnjo pacuga 501-01-678-51542



## za Pacug

Do 28. 9. 1979 JE BILO ZBRANIH OBVEZNIC ZA CESTE V NAMEN IZGRADNJE PACUGA V ZNESKU 2.293.027,60 din.  
OD TEGA SMO VNOVČILI PRVI KUPON OBVEZNIC KATERIH SKUPNI ZNESEK JE 536.503,20 din.  
V DENARNEM PRISPEVKU PA JE BILO ZBRANO SKUPNO 3.883.950,65 din.  
SKUPAJ OBVEZNICE IN DENARNI PRISPEVEK ZNAŠA: 6.176.978,25 din.

smo k tej akciji pristopili zavzeto in da nas to seveda v danem trenutku tudi vzpodbuja k nadaljevanju začrtane akcije.

Investicija (objekt bo zgrajen etapno – tri leta) bo zahtevala precejšnja sredstva, večino le-teh pa mora naša družbenopolitična skupnost v naslednjem obdobju še pridobiti. Člani odbora so iznesli vrsto konstruktivnih in domiselnih predlogov (oblikovanje posebnega sporazuma,

odrekanje novoletnim voščilnicam pa tudi ponekod »razsipnim in neučinkovitim« praznovanjem dedka Mraza in podobno), ki jih bo obravnavala finančna komisija.

In še to! Že dvajset let je letovišče v Pacugu namenjeno viškim otrokom, tudi sedaj ga gradimo zanje. Tako smo se pač odločili. Nekateri zapisi v dnevnem časopisu, ki so tej investiciji že dajali prizvok namembnosti širši družbeni skupnosti in poudarjali našo šibkost, so v tem trenutku neosnovani!

## Vabilo cicibanom

Vzgojnovarstveni zavod Vrhovci vabi vse otroke v starosti petih let, ki niso vključeni v dnevno vzgojo in varstvo v VVZ, da se vključijo v redno enkrat tedensko obiskovanje vzgojnega programa. Otroci se bodo seznanjali s pravljicami, zgodbicami, ugankami, deklamacijami, rajalnimi in gibalnimi igrkami, bodo telovadili, si ogledali lutkovne igrice in podobno.

Vzgojni program poteka vsak četrtek od 16. do 17.30 ure v prostorih vzgojnovarstvenega zavoda na Vrhovcih.

Starši potrdite se za vašega otroka, saj mu bo vzgojni program nudil veliko novih spoznanj in obogatil njegov čustveni doživljajski svet.

**VABIJO VZGOJITELJICE**

# Vzgojni program za otroke v KS

**Akcijski program nas v mednarodnem letu otroka med drugim obvezuje tudi z nalogo za čim širšo vključitev vseh petletnih otrok, ki ne obiskujejo VVO, v 80-urni vzgojni program.**

Realizacija te naloge je nakazana s splošnim vzgojnim smotrom, s tem da:

– zagotavlja pogoje in odnose v katerih se otroci dobro počutijo in doživljajo počutje varnosti, zaščitenosti in zaželjenosti,

– ustvarja pogoje za spontano dejavnost, igro otrok ter razvija njihovo lastno iniciativnost,

– omogoča otrokom širiti socialne

izkušnje, pridobivanje spoznanj o ljudeh, njihovih in dejavnostih in o osnovnih družbenih odnosih,

– omogoča otrokom doživljanje veselja in zadovoljstva; ob primernih literarnih vsebinah pa vzbuja tudi ljubezen do domovine,

– vzpodbuja vedoželjnost otrok v

svetu, ki ga obdaja ter s tem razvija njegove intelektualne sposobnosti,

– omogoča otrokom, da v stiku z naravo, ljudmi in umetninami doživljajo lepo in jih vzpodbuja k lastni ustvarjalni dejavnosti.

Vsa ta spoznanja si otroci lahko ob organiziranem vzgojnem delu, ki je prirejeno določeni starosti otrok. Vzgojni program za 5-letne otroke, imenovan tudi 80-urni vzgojni program, je namenjen izključno otrokom, ki niso vključeni v redno varstvo in vzgojo v vzgojno varstvenih zavodih. Potrebno je poudariti, da je namenjen vsem otrokom v KS s ciljem, da bi bil resnično vsak otrok deležen vsaj delčka družbene skrbi. Ob tem pa je uspešnost naloge odvisna od določenih dejavnikov v krajevni skupnosti. V nadaljnji organiziranosti krajevnih skupnosti bi bilo nujno zasnovati enote otroškega varstva, ki bi imele pomembno nalogo, saj bi zagotavljale v vsaki KS glede na različne pogoje kar čim več družbene skrbi za otroke. Za izvedbo konkretnih nalog za otroke predšolske stopnje bi bila nujna povezava z institucijami kot sta vzgojnovarstvenega zavoda, zato bi na takih področjih bila v ta namen nujna povezava z osnovno šolo, kajti le tako bi lahko zajeli vsakega otroka, s tem pa bi tudi razširili krog strokovnih delavcev, ki bi jih poleg vzgojiteljev gotovo našli tudi med učitelji.



Društvo prijateljev mladine Milan Česnik pa želi zmanjšati že tako visoke izdatke za opremo.

**S pomočjo vas bralcev »Naše komunne«.** Zato prosimo vse, ki imajo otroške posteljice in jih ne rabijo več, da to sporočijo pisмено ali po telefonu na krajevno skupnost Milan Česnik, Trg Mladinskih delovnih brigad 14, številka telefona 28-911. Posteljice bomo odkupili in enotno prebarvali. Tudi kakšna stajica ne bo odveč, če je ne rabite več in vam je v napoto. Za sodelovanje se vnaprej zahvaljujemo.

DRUŠTVO  
PRIJATELJEV  
MLADINE  
KS MILAN ČESNIK

# Posteljica za malčke

Dalj časa je trajal postopek za pridobitev prostora za varovanje predšolskih otrok v družini, ki se je za to dejavnost odločila v krajevni skupnosti Milan Česnik. Mamica dveh otrok bo sklenila pogodbo z VVZ Bičevje in varovala 6 do 7 otrok, ki zaenkrat še niso našli prostora v vrtcih. Tako bo redno zaposlena doma, v družbi otrok, za katere ima veliko posluha.

Zato pa je potrebno obnoviti prostore, v katerih se bodo otroci igrali, spali in jedli, urediti je potrebno garderobo, skratka prostori morajo biti opremljeni po ustaljenih normativih. Pri tem sodelujejo stanovanjska skupnost za otroško varstvo občine Ljubljana Vič-Rudnik, VVZ Bičevje in Vrhovci, patronažna služba in socialno-zdravstvena komisija pri KS Milan Česnik.

MARIJA VOLAVŠEK